Elektrischer Anbausatz fir Anhangerkupplung
7polig fir Mercedes A-Klasse W168 ab Bj. 07.97 - 08.04

Y A C PS

Bestell-Nr. 012-569

Inhalt: 1 Leitungsstrang 8 adrig 1 Durchfiihrungstiille 4 Sprengring M5 1 Leitung rot
1 Steckdose 7 polig 1 Schraube M5x10 1 Blechschraube 8 Kabelbinder
1 Steckdosendichtung 3 Schraube M5 x 35 1 Sicherungshalter
1 Modul fir Kabelstrang 4 Mutter M5 1 Sicherung 10A
Anbauanweisung

1. Bitte klemmen Sie das Massekabel an der Batterie ab!

2. Entfernen Sie die Kofferrauminnenverkleidungen zu den bei denRiickleuchten, so dal} diese leicht erreichbar ist.
Die Ladekantenabdeckung und ggf. das Reserverad ausbauen.

3. Zur Durchfiihrung des Kabelstranges (Anschlul®? Steckdose) bohren Sie an geeigneter Stelle ein Loch
ca. @ 6 mm in die Rickwand (eventuell neben oder unter dem Schlotrager). Diese Bohrung ist auf ca. @ 20 mm
zu erweitern. Behandeln Sie die Bohrung mit einem geeigneten Korrosionsschutzmittel.

4. Schlielten Sie den Kabelsatz wie folgt an:

a) Das Leitungssatzende 8-adrig mit Aderendhiilsen durch die unter Punkt 3 angebrachte Durchfiihrung
vom Kofferraum nach auf3en und weiter durch das Loch am Steckdosenhalter verlegen.

b) Beiliegende = Gummidichtung fir die Steckdose auf das Leitungssatzende aufschieben.
(Geeignetes Gleitmittel verwenden!)

c) Kontakteinsatz aus beiliegender Steckdose entnehmen. Den Kontakteinsatz der Steckdose
wie folgt anschlie3en:

Bild 1

Stromkreis: Kontaktbelegung: Kabelfarbe :

Blinker links 1 (L) schwarz / weify @
NebelschluBBleuchte 2 (54-G) grau 0 (6)
Masse 1-8 3 (31) braun

Blinker rechts 4 (R schwarz / griin 3) (5)
SchluBleuchte rechts 5 (58-R) grau/ rot (8 O
Bremsleuchte 6 (54) schwarz / rot

Schluf3leuchte links 7 (58-L) grau/ schwarz

NebelschiuBleuchte & (56b) grau/ weit Kantaktbelegung

5. Gummidichtung und Steckdose mit den beiliegenden Schrauben und Muttern am Steckdosenhalter befestigen.
a) Aufordnungsgemafien Sitz der Dichtung achten!

b) Leitungssatz so verlegen, dal® keine Scheuer- oder Knickstellen entstehen kénnen!

6. Das Leitungssatzende mit den Leitungen grau/rot, blau/griin und gelb/griin zur rechten SchluBleuchte verlegen.

a) Das Steckgehduse 6-fach von der Rickleuchte abziehen und mit dem passenden Gegenstecker vom
Leitungssatz verbinden und das verbleibenden Steckgehduse vom Leitungssatz auf die Ruickleuchte
einstecken.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 1 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND

Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



aris

I /C P'S

7. Das verbleibende Leitungssatzende mit den den 6-fach Stecker zur linken SchluBleuchte verlegen.

a) Das Steckgehduse 6-fach von der Rickleuchte abziehen und mit dem passenden Gegenstecker vom
Leitungssatz verbinden und das verbleibenden Steckgehduse vom Leitungssatz auf die Ruickleuchte
einstecken.

8. Die Leitungen braun an einen geeigneten Massepunkt anschlielfen. (Ggf. 3 mm Loch bohren und mit
beiliegender Blechschraube befestigen. Bohrung nicht mit Korrosionsschutz behandeln.)

9. Das beiliegende Modul mit dem 8-poligen Steckverbinder verbinden und am Radkasten an der rechten Seite (mit
Hilfe der Schraube M5x10) des Kofferraumes so montieren, dal keine Feuchtigkeit ins Modul eindringen kann
(Kurzschluf3gefahr).

a) Die rote AnschluBleitung vom Modulstecker durch den Innenraum (rechter Kabelkanal) vor zur Beifahrerseite
verlegen.

b) Von derim FuRraum befindliche Batterie die Abdeckung entfernen. Die AnschluB3leitung rot mit der Kabelése an
dem Pluspol der Batterie anklemmen.

c) Die Sicherung in den Sicherungshalter stecken und die beiden AnschluBleitungen rot auf die freien
Steckanschliisse des Sicherungshalters aufstecken.

Funktionshinweis Anhanger-Blinkiiberwachung:

Ein Defekt der Blinker des Anhangers wird im Anhangerbetrieb von der fahrzeugseitigen Kontrollleuchte Gber eine
Erhdhung der Blinkfrequenz angezeigt!!

Die Anbauanleitung ist dem Kunden auszuhandigen.

Alle Leitungsstrange mit beiliegenden Kabelbindern befestigen, alle Verkleidungen und demontierten Teile wieder
einbauen.

Die Batterie wieder anschlieRen und samtliche Fahrzeugfunktionen mit angeschlossenem Anhanger oder einem
geeigneten Prifgerat Gberprufen.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 2 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND

Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



Electrical Set for Trailer Connection
7-pin Mercedes A-class manufactured 07.97 - 08.04

Y A C PS

Part no.: 012-569
Packing list: 1 Cable set 1 Rubber grommet 4 Spring washer 1 Red lead
1 Socket 7-pin 1 Screws M5X10 1 Sheet-metal screw 8 Cable ties
1 Socket retaining plate 3 Screws M5X35 1 Fuse base
1 Control module 4 Nuts M5 1 Fuse 10A

Installation instruction
1. Disconnect the earth lead from the battery

2. Remove internal boot lining at rear lights to provide easy access. Remove edge cover of boot and spare wheel, if
necessary.

3. In order to connect electric bunch to connection socket, drill a 6 mm diameter hole in the proper place at the back
wall of vehicle (on the side or below the lock handle). Increase the diameter to 20mm. Secure it with anti-corrosion
remedy. Assembly the rubber grommet into the hole.

4. Connect the cable set in the following way:

a) Draw end of lead bunch with metal connections of cables through the place referred to in point 3 from boot
outside and through a hole in connection socket base,

b) Draw attached rubber socket retaining plate over the end of cable set (if necessary use anti-friction agent),

c) Disassemble the socket and connect cables according to the following assignment:

Function: Contact description: Cable colour:

Indicator left 1 (L) black/white @

Fog light 2 (54-G) grey ) &)
Earth 3 (31) brown

Indicator right 4 (R) black/green 3) (5)
Tail light right 5  (58R) grey/red @ @

Stop light 6 (54) black/red

Tail light left 7 (58-L) grey/black Contact deseription in
Fog light 8 (58-b) grey/white 7-pin socket

5. Push the socket with rubber retaining plate and screw the socket tightly onto the retaining plate using the supplied
nuts and screws:

a) Pay special attention to the right position of rubber retaining plate,

b) Put the cable set gently to avoid any folds and to secure it from possible wiping.

6. Draw end of bunch with grey/red, blue/green and yellow/green leads to right parking lights:

a) Remove 6-input joint from rear lights and connect with the fitting joint in electric bunch, connect the remaining
joints of electric bundle to rear lights.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 3 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND

Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



aris

I /C P'S

7. Draw the remaining end of bunch with 6-connection joint to left parking lights:
a) Remove 6-input joint from rear lights and connect with the fitting joint in electric bunch, connect the remaining
joints of electric bundle to rear lights.

8. Connect brown cables to earth (for instance drill the 3mm hole and connect and fix the eyelet terminal with sheet
metal screw, do not secure the hole with anti-corrosion remedy).

9. Connect the enclosed control module with 8-input joint to electric bunch and fasten next to spare wheel on the right
side of boot (with the attached M5x10 bolt) so that moisture protection is assured (danger of short circuit):

a) Draw red module power supply lead through the left lead canal inside vehicle, near the right side of driver,

b) Remove battery cover in the floor compartment. Connect red power supply lead with a loop ending to positive
pole of battery,

c) Install fuse in base and connect both red power supply leads to empty joints in the fuse base.

Trailer lights control function

Faulty operation of trailer’s direction indicator is signalled by increased frequency of
flickering of vehicle’s indicators.

Assembly instruction for the customer.

Secure the cable set with supplied cable ties, re-install all trims and other parts which were removed during
installation.

Connect the earth lead to the battery and check all vehicle functions with connected trailer or suitable testing
device.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 4 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND

Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



Elektrische aansluitset voor trekhaak
7-polige voor Mercedes A-klasse W 168 vanaf productiedatum 07.97 - 08.04

Y A C PS

Art. nr.: 012-569
Inhoud: 1 Kabelboom 1 Rubberen kokertje 4 Verende ringetjes 1 Rode kabel
1 Contactdoos 1 Schroeven M5X10 1Blikschroef 8 Klemband
1 Onderlegger voor onder de contactdoos 3 Schroeven M5X35 1 Beveiligingscontactdoos
1 Controlemodule 4 Moer M5 1 Beveiliging 10A

Montage-instructie

1. De massakabel van de accu losnemen.

2. De bekleding van de vloer van de kofferruimte en de kappen van de achterlichten weghalen. De winkelbekleding —
van de kofferruimte en eventueel reservewiel weghalen. <

3. Om de kabelboom naar de contactdoos door te kunnen trekken een gat met een doorsnee van 6 mm boren op een
geschikte plaats in de achterwand van het voertuig (voor het slot). De opening verder uitboren tot een doorsnee
van 20 mm. Het boorgat met een anticorrosiemiddel tegen roest beschermen.

4. De kabelboom als volgt op de contactdoos aansluiten.

a) de kabeluiteinden met de metalen uiteindenden door de geleider beschreven in punt 3 van de bagageruimte
naar buiten trekken en verder door de opening van de bevestigingsplaat van de contactdoos,

b) de bijgevoegde rubberen onderlegger voor onder de contactdoos over de uiteinden van de kabelboom
schuiven (indien noodzakelijk een glijmiddel gebruiken),

c) de contactdoos demonteren en de leidingen volgens het onderstaand schema aansluiten:

Electrisch circuit: Markering contact: Kleur leiding:
Linker knipperlicht 1 (L) zwart/wit @
Mistlicht 2 (54-G) grijs 0 (6)
Massa 3 (31) bruin
Rechter knipperlicht 4 (R zwart/groen 3) (5)
Rechter parkeerlicht 5 (58-R) grijs/rood ® @
Remlicht 6 (54) zwart/rood
Linker parkeerlicht 7 (58-L) grijs/zwart B

— = = - Aansluiting van de kabels
Mistlicht 8 (58-b) grijs/wit op de 7-polige cantactdoos

5. Contactdoos samen met de onderlegger monteren m.b.v. bijgevoegde schroeven en moeren op de
bevestigingsplaat van de contactdoos:

a) let op dat de onderlegger juist bevestigd wordt,

b) de kabelboom zo monteren dat er geen scherpe knikken in komen en dat deze nergens tegen kan schuren.
6. Het overgebleven uiteinde van de kabelboom met grijs/rood, blauw/groen en geel/groene kabels naar de rechter
achterlichten doorvoeren:

a) het 6-polig blokje verbinden van achterlichten met de passende stekker aan de kabelboom, de andere stekker
van de kabelboom verbinden met het armatuur van achterlichten.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 5 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND
Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



aris

7. Het andere uiteinde van de kabelboom met 6-polig blokje naar de linker lichten doortrekken:

a) het 6-polig blokje verbinden van achterlichten met de passende stekker aan de kabelboom, de andere stekker
van de kabelboom verbinden met het armatuur van achterlichten.

8. De bruine kabels aansluiten op de massa (b.v. een gat boren met een diameter van 3 mm en met behulp van de
bijgevoegde blikschroef en einde met het oogje vastzetten; het gat niet met een anti-roestmiddel behandelen).

9. Bijgelegd controlemodule met de 8-polig blokje op de kabelboom aansluiten en naast de reservewiel bevestigen
(met de schroef M5x10) , zo dat het doordringen van de vochtigheid niet mogelijk is (gevaar van kortsluiting):

a) de rode kabel van de module door het rechter kanaal naar de binnenzijde van het voertuig, aan de rechterkant
van de chauffeur doortrekken,

b) De bekleding van de accu in de vloer weghalen. De rode kabel met oogje op de laatste klem van het accu
aansluiten,

c) de beveiliging op de contactdoos monteren en beide rode kabels op de vrije contacten in de doos van de
beveiliging aansluiten.

Opmerking omtrent knipperlicht van de aanhangwagen
De beschadiging van een knipperlicht van de aanhangwagen wordt door een hogere frequentie van het knipperen
van controlelampje in het voertuig aangegeven

Montage-instructie is voor de klant bestemd.

Alle leidingen monteren met de bijgevoegde klembanden, eerder gedemonteerde onderdelen weer aanbrengen.
De accu aansluiten en alle functies van het voertuig controleren met aangekoppelde aanhanger of geschikt
testapparaat.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 6 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND

Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



Ensemble électrique pour brancher le crochet d’attelage
a7 poles pour Mercedes A-classe a partir de la date de fabrication 07.97 - 08.04

Y A C PS

No art. 012-569
Contenu: 1 faisceau de branchement 1 anneau en gomme 4 rondelles élastiques 1 cable rouge
1 jack de branchement a 7 péles 1 boulons M5X10 1 vis a tole 8 bornes a bande
1 rondelle a jack 3 boulons M5X35 1 prise de coupe-circuit
1 module de contréle 4 écrous M5 1 coupe-circuit 10A

Instruction de montage

1. Débrancher le cable de matiére active de 'accumulateur.

2. Démonter le revétement intérieur du coffre a cété des feux arriare de position afin d’avoir accs facile aux feux.
Démonter le protecteur angulaire du coffre et éventuellement la roue de secours.

3. Afin d’amener le faisceau électrique au jack de branchement, il faut forer un orifice de diamatre de 6 mm dans une
position appropriée de la paroi arriére du véhicule (a coté ou au-dessous de la poignée de la serrure). Forer
I'orifice existant jusqu’au diamatre de 20 mm. Protéger la bordure a I'aide d’un produit anticorrosion.

4. Brancher le faisceau au jack en procédant de la maniare suivante :

a) Faire passer I'extrémité du faisceau de cébles avec les bouts en métal a travers le guidage décrit au point 3 du
coffre a I'extérieur et ensuite par I'orifice dans le mandrin du jack de branchement,

b) Mettre la rondelle a jack sur le bout du faisceau de cables (en cas de besoin utiliser un produit glissant) ,

c) Démonter le jack et brancher les cables selon le schéma suivant :

Circuit électrique: Indication de jack: Couleur du céble:
Feux clignotants gauches 1 (L) noir/blanc @
Feux antibrouillard 2 (54-G) gris 0, 6
Matiére active 3 (31) marron
Feux clignotants droits 4 (R) noir/vert (3 (5)
Feux de position droits 5 (58-R) gris/rouge ® @
Feux stop 6 (54) noir/rouge
Feux de position gauches 7 (58-L) gris/noir .

- - - Connecteure des cables
Feux antibrouillard 8 (58-b) gris/blanc le jack & 7 poles

5. Monter le jack de branchement avec la rondelle d’étanchéité a I'aide des vis et des écrous fournis sur la poignée du
jack:

a) Faire attention au montage correcte de la rondelle,
b) Monter le faisceau électrique de la maniare de ne pas casser les angles et de ne pas risquer les débits.

6. Amener I'extrémité du faisceau avec les cables gris/rouge, bleu/vert et jaune/vert jusqu’aux feux droits de
position:

a) Enlever le connecteur a 6 des feux arriare et le brancher au connecteur correspondant du faisceau électrique,
brancher le connecteur restant du faisceau électrique aux feux arriere.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 7 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND

Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



aris

I /C P'S

7. Amener 'extrémité du faisceau avec le connecteur a 6 jusqu’aux feux gauches de position:

a) Enlever le connecteur a 6 des feux arriére et le brancher au connecteur correspondant du faisceau électrique,
brancher le connecteur restant du faisceau électrique aux feux arriére.

8. Brancher les cables marron a la matiére active (par exemple forer un orifice de diamétre de 3 mm et a I'aide du vis
a téle monter la cosse de raccordement; ne pas protéger l'orifice a I'aide d’'un produit anticorrosion).

9. Brancher le module de contrdle avec le connecteur a 8 au faisceau électrique et le fixer a cété de la roue de
secours a droite du coffre (a I'aide de la vis M5x10) de la maniére de ne pas permettre I'accés d’humidité a
l'intérieur (risque de court-circuit).

a) Amener le cable rouge d’alimentation du module a travers le canal avec les cables a l'intérieur du véhicule, vers
le cbté droit du chauffeur,

b) Démonter le protecteur de I'accumulateur situé dans la boite de plancher. Brancher le cable rouge
d’alimentation avec la borne a la borne positive de 'accumulateur,

¢) Monter le coupe-circuit au jack de branchement et connecter les deux cables d’alimentation aux prises libres
dans le jack du coupe circuit.

Fonction de contréle des feux de la remorque.

Un endommagement des feux clignotants de la remorque est signalé par 'augmentation de la fréquence de
clignotement du tableau de contréle des feux clignotants dans le véhicule.

Instructions de montage sont destinées au client.

Fixer tous les cables a I'aide de bornes a bande, monter les piéces précédemment démontées.

Brancher I'accumulateur et vérifier toutes les fonctions du véhicule avec la remorque raccordée ou par
l'intermédiaire d’un instrument de test.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 8 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND
Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



D r I S Elektrisk monteringssett for tihengerkontakt
7-polet Mercedes A-klasse W168 produksjonsdato fra 07.97 - 08.04

Y A C PS

Varenummer 012-569

Innholdsfortegnelse: 1 Kabelsett 8-leder 1 Gummigjennomfaring 4 Spennskive M5 1 Red leding
1 Tilhengerkontakt 7-pol 1 Skrue M5X10 1 Plateskrue 8 Strekkavlaster
1 Gummipakning 3 Skrue M5X35 1 Sikringsholder
1 Kontrolimodul 4 Mutter M5 1 Sikring 10A

Monteringsanvisning

1. Frakoble jordledningen fra batteriet.

2. Demonter indre bekledning av bagasjerommet ved baklysene for & ha fri adgang til dem. Demonter
vinkelbeskyyttelse av bagasjerom og eventuelt reservehjul.

3. For & fare elektrisk bunt til koplingskontakt, bore inn et hull med diameter pa 6 mm i en passende plass i bilens
bakveggen (fra side eller under lashandtak). Eksisterende hull utvides med boring til en diameter pa 20 mm.
Beskytt kanten med korrosjonshemmende middel.

4. Tilkople bunt til kontakten pa falgende mate:

a) slutten av bunten av ledninger med metall kabelavslutninger skulle fares gjennom fgring beskrevet i punkt 3 i
bagasjerommet utvendig og senere gjennom en apning i handtaket av koplingskontakten.

b) trae den medsendte gummipakningen pa kabelenden (bruk glidemiddel hvis ngdvendig),

c) demonter tilhengerkontakten og tilkoble ledningene som beskrevet nedenfor:

7-polet

Elektrisk krets _Stift Ledningsfarge

Venstre blinklys 1 (L) svart/hvit

Takelys 2 (54-G) gra

Jord 3 (31) brun

Hgyre blinklys 4 (R) svart/grenn

Hoyre baklys 5 (58-R) gra/red

Stopplys 6 (54) svart/red

Venstre baklys 7 (58L) gra/svart —

Takelys 8 (58-b) gra/hvit Tikobling av ledninger

i den 7-polete kontakten

5.Skru fast tilhengerkontakten sammen med gummipakningen pa kontaktfestet med medsendte skruer og muttere:
a) kontroller om gummipakningen er montert pa riktig mate,

b) ledningene mé monteres slik at de verken er bgyd skarpt el. utsatt for slitasje.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 9 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND

Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



aris

I /C P'S

6.Avslutning av bunt med gra/red, bla/grenn og gul/grenn fgres til hgyre posisjonslys:

a) ta 6-leder kopling fra baklys og tilkople med passende kopling i elektrisk bunt, resterende kopling tilkople til
baklys.

7.Resterende avslutning av bunt med 6-leder koplig fores til venstre posisjonslys:

a) ta 6-leder kopling fra baklys og tilkople med passende kopling i elektrisk bunt, resterende kopling tilkople til
baklys.

8.Brune ledninger kobles til rikig masse punkt (eventuelt en apning pa 3 mm bores og ledningen festes med
vedlagte bleiskrue. Apningen beskyttes ikke med korrosjonsdempende middel.)

9.Vedlagte kontrollmodul med 8-ledd forbindelse kobles til elektrisk bunt og festes ved siden av reservehjul pa hayre
siden av bagasjerommet ( ved hjelp av vedlagte M5x10 skrue) pa en slik mate at fuktigheten ikke trenger inn (fare
for kortslutning).

a) modulens rgde stremkabel fares gjennom hegyre kanal med ledninger inn i bilen i neerheten av fgrerens heyre
side.

b) batteriets bekledning som befinner seg skult i gulvet demonteres. Rgd stramkabel med gyeavslutning kobles til
pluss pa batteriets klemme,

c) siktring monteres til sete og begge ra@de stramkablene kobles til ledige stikkontakter i sikringssete.

Merknader angaende bruk av tilhengerens blinklys:
Defekt av tilhengerens blinklys signaliseres med bilens kontrollys ved a gke blinkefrekvensen.!!

Monteringsanvisning er beregnet for kunden.

Alle ledningene monteres ved hjelp av vedlagte strekkavlastere, monter sa alle demonterte elementer tilbake pa
plass.

Tilkoble batteriet og test kjgretayets funksjoner med tilhenger eller bruk et egnet testapparat.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 10 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND
Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



D I I S Elektrisk forbindelsebyggsats av bogseringskrok

Y . ,
ACPS Med 7 poler  Mercedes klass AW168 fran produktionsdatum 07.97 - 08.04

Artikelnummer: 012-569

Innehall: 1 ledningarséndelse med 8 tradar 1 gummipackning 4 spanstiga underlagg M5 1 red ledning
1 stickkontakt med 7 poler 1 skruv M5x10 1 bleckskruv 8 bandklamma
1 underlagag till kontakt 3 skruv M5x35 1 sakringsstickkontakt
1 kontroll modul 4 mutter M5 1 sakring 10A

Montageanvisning

1. Separera en massledning fran ackumulator.

2. Demontera en yttre bagageutrymmebeldggning vid bakpositionsljus for att tillgangen vore lattare. Demontera
vinkelkapa av bagageutrymme och eventuellt ett reservhjul.

3. For att leda ett elektriskt knippe till en férbindelsekontakt, borra ett hal med en diameter 6 mm p4a ett riktigt stalle
i fordonet (pa sidan eller under lasets handtag). Det existerande halet borra till en diameter av 20 mm. Foérsékra
randen med ett antikorrosionsmedel.

4. Forbinda ett knippe pa ett foljande satt:

a) andelse av ledningarsknippe med metallkabellandelser, trada genom ett férande beskrivet i pkt 3 fran
bageutrymmet ut och vidare genom ett hal i handtaget i forbindelsekontakit.

b) satta ett gummiunderlagg pa en knippandelse av ledningar ( om det behdvs, anvanda ett slirfri medel),

c) demontera en kontakt och férbinda ledningar enligt ett féljande schema:

med 7 poler:

Elektrisk krets Kontaktmarkering Ledningsférg

Vansterblinkerljus 1 (L) svart/vit

Dimljus 2 (54-G) gra

Massa 3 (31) brun

Hégerblinkerljus 4 (R) svart/gron

Hogerpositionsljus 5 (58-R) gra/rod

Véansterbromsljus 6 (54) svart/rod

Vansterpositionsljus 7 (58L) gra/svart —

Dimljus 8 (58-b) gra/vit Ledningférbindelse i en

stickkontakt med. 7 poler

5.Montera en stickkontakt tillsammans med ett tatningsunderlagg med hjalp av skruvar och muttrar pa kontatkens
handtag:

a) lagga marke till en riktig underlaggs placering,

b) satta fast ett elektriskt knippe for att undvika starka bdjningar och utslitning.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 11 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND
Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



aris

I /C P'S

6. En knippedndelse med ledningar gra/réd, bla/gron och gul/gron leda till hégerpositionsljus:

a) ta bort en 6- faldig skarv av bakljus och férbinda med en passande skarv i ett elektriskt knippe, en aterstaende
skarv av ett elektriskt knippe férbinda till bakljus.

7. aterstaende knippeandelse med en 6-faldig skarv leda till vinsterpositionsljus:

a) ta bort en 6- faldig skarv av bakljus och férbinda med en passande skarv i ett elektriskt knippe, aterstaende
skarv av ett elektriskt knippe férbinda till bakljus.

8. Ledningar brun férbinda till en riktig masspunkt (eventuellt borra ett hal med en diameter av 3 mm och satta fast
ledningen med en bifogad bleckskruv. Halet behéver inte férsdkras med ett antokorrosionmedel).

9.En bifogad kontrollmodul med en 8 -faldig skarv forbinda till ett elektriskt knippe och satta fast bredvid ett reservhjul
pa hogersidan i bagageutrymme ( med hjalp av en bifogad skruv M5 x 10) pa detta satt for att omojliggora kontakt
med fuktiheten och undvika kortslutning.)

a) en rod matningsledning till modulen, leda genom en hogerkanal till fordonets insida vid hégersidan bredvid
foraren

b) demontera ackumulatorskydd som finns i golvfack. En r6d matningsledning med en 6géandelse férbinda till en
pluskldmma i ackumulatoren.

¢) montera sakring till stickkontakt och forbinda bada réda matningsledningar till lediga kontakter i sakringkontakt.

Slapvagnblinkare

Slapvagndefekt signaliseras av kontrolljus genom en hogre blinkfrekvens.

Monteringsanvnisning ar bestamd foér kunden.

Satta fast alla ledningar med bifogade bandkldmmor, montera tidigare demonterade delar.

Forbinda en ackumulator och testa alla fordonets funktioner med en férbunden slapvagn eller en lamplig
testanordning.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 12 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND

Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



Kit di congiunzione del gancio per rimorchio
A7 poli Mercedes classe A W168 dalla data di fabbricazione 07.97 - 08.04

Y A C PS

N.art: 012-569
Contenuto: 1 fascio di congiunzione a 8 fili 1 anello digomma 4 rosette elastiche 1 caro rosso
1 presa di congiunzione a7 poli 1 viti M5X10 1 vite a lamiera 8 morsetti da banda
1 rondella per presa 3 viti M5X35 1 base di fusibile
1 modulo di controllo 4 dadi M5 1 fusibile 10A

Istruzioni per montaggio

1. Staccare il cavo di materiale attivo dall'accumulatore.

2. Smontare il rivestimento interno del bagagliaio vicino alle luci posteriori di posizione per poter accederci
facilmente. Smontare la protezione angolare del bagagliaio ed eventualmente la ruota di scorta.

3. Al fine di portare il fascio elettrico fino alla presa di collegamento, effettuare un foro di diametro di 6 mm nella
posizione adeguata della parete posteriore del veicolo (di fianco o sotto la maniglia della serratura). Aumentare il
foro esistente fino al diametro di 20 mm. Proteggere il bordo con un prodotto anticorrosivo.

4. Collegare il fascio alla presa procedendo nel modo seguente:

a) Portare I'estremita del fascio di cavi con le punte in metallo attraverso la guida descritta al punto 3 dal bagagliaio
all’esterno e successivamente attraverso il foro del morsetto della presa di collegamento.

b) Mettere la rondella di gomma per presa in dotazione sull’estremita del fascio di cavi (in caso di bisogno,
utilizzare un prodotto per scorrimento),

c) Smontare la presa e collegare i avi secondo lo schema seguente:

a7 poli

Circuito elettrico Indicazione della presa Colore del cavo

Luce di indicatore di direzione sinistra 1 (L) nero/bianco

Luce antinebbia 2 (54-G) grigio 0

Materiale attivo 3 (31) marrone e o

Luce di indicatore di direzione destra 4 (R) nero/verde e e

Luce di posizione destra 5 (58-R) grigio/rosso o

Luce di arresto 6 (54) nero/rosso e

Luce di posizione sinistra 7 (58L) grigio/nero

Luce antinebbia 8 (58-b) grigio/bianco Collegamento dei cavi alla

presa a7 poli

5.Montare la presa di congiunzione con la rondella di guarnizione utilizzando le viti ed i dadi in dotazione, sul
morsetto della presa :

a) Fare attenzione al montaggio corretto della presa,

b) Fissare il fascio elettrico nel modo da non rompere gli angoli e non rischiare grippaggi.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 13 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND
Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



aris

I /C P'S

6. Portare I'estremita del fascio con i cavi grigio/rosso, blu/verde e giallo/verde fino alle luci destre di posizione:

a) Togliere la connessione a 6 dalle luci posteriori e collegarla alla connessione corrispondente del fascio elettrico,
collegare la connessione rimanente del fascio elettrico alle luci posteriori.

7. Portare I'estremita rimanente del fascio con la connessione a 6 fino alle luci di posizione sinistre:

a) Togliere la connessione a 6 dalle luci posteriori e collegarla alla connessione corrispondente del fascio elettrico,
collegare la connessione rimanente del fascio elettrico alle luci posteriori.

8.Collegare i cavi marrone ad un adatto punto di massa. (eventualmente efettuare un foro di diametro di3 mm e
fissare il cavo a mezzo la vite da lamiera in dotazione. Non proteggere il foro con nessun prodotto anticorrosione.)

9.Collegare il modulo di controllo allegato attraverso il collegamento di 8 volte al fascio elettrico, montarlo accanto
alla ruota di scorta sulla parte destra del bagaglio (con il vito M5x10 in dotazione) nel modo di impedire 'umidita
dentro, (rischio di corto circuito).

a) Condurre il cavo rosso alimentante il modulo dal canale destro con i fili all'interno del veicolo, nella parte destra
del conduttore,

b) Togliere la protezione dalla batteria che si trova nella scatola. Collegare il cavo rosso di alimentazione con
I'estremita occhietto al collegamento positivo della batteria.

c) Montare il fusibile a nido e collegare due cavi rossi di alimentazione ai contatti liberi nel nido del fusibile.

Funzionamento del lampeggiatore del rimorchio:
Un difetto del lampeggiatore del rimorchio & segnalato da una lampada di controllo del veicolo che comincia a
lampeggiare piu velocemente!

Le istruzioni di montaggio sono destinate al cliente.

Fissare tutti i cavi a mezzo dei morsetti a nastro in dotazione, fissare i pezzi precedentemente smontati.

Collegare I'accumulatore e verificare tutte le funzioni del veicolo con il rimorchio collegato o a mezzo di uno
strumento di test.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 14 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND
Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



Juego de conexion eléctrica de gancho de remolque
D I I S 7-polos Mercedes clase AW168 desde la fecha de produccion 07.97 - 08.04

Y A C PS

No. art: 012-569

Contenido: 1 Haz de conductores de 8 cables 1 Aro de goma 4 Arandela elastica M5 1 Condoctor rojo
1 Enchufe de 7 polos 1 Tornillo M5X10 1 Tornillo para chapa 8 Sujetador de cinta
1 Arandela para enchufe 3 Tornillo M5X35 1 Conjuntor de fusible
1 Modulo de control 4 Tuerca M5 1 Fusible de 10A

Instruccion de montaje
1. Desconectar el conductor masico del acumulador.

2. Desmontar el foro interior del portaequipaje cerca de las luces traseras de posicién de tal manera que sean
accesibles. Desmontar la proteccion angular del portaequipaje y posiblemente la rueda de recambio.

3. Para conducir el haz eléctrico al enchufe de conexion taladrar un agujero de 6 mm de diametro en el lugar
adecuado de la pared trasera del vehiculo (al lado o debajo del mango de la cerradura). Taladrar el agujero
existente hasta 20 mm de diametro. Proteger el borde con agente anticorrosivo.

4. Conectar el haz al enchufe de la siguiente manera:

a) Hay que conducir la terminacién del haz de conductores con las terminaciones de metal por el paso descrito en
el punto 3 del portaequipaje hacia fuera y mas alla por el agujero en la fijacion del enchufe de conexion,

b) Poner la arandela para enchufe en la terminacion del haz de conductores (usar agente de deslizamiento),

c) Desmontar el enchufe y conectar los conductores segun el esquema:

7 polos

Circuito eléctrico Marcado del contacto  Color de conductor

Indicador de direccién izquierdo 1 (L) negro/blanco

Luz antiniebla 2 (54-G) gris

Masa 3 (31) marron

Indicador de direccion derecho 4 (R) negro/verde

Luz de posicién derecha 5 (58-R) gris/rojo

Luz de parada 6 (54) negro/rojo

Luz de posicion izquierda 7 (58L) gris/negro -

Luz antiniebla 8 (58-b) gris/blanco Conexion de alambres

en enchufe de 7 polos

5. Fijar el enchufe de conexién junto con arandela en el portaenchufe, por medio de tornillos y tuercas:
a) Prestar atencion a correcta fijacion de arandela,

b) Fijar el haz eléctrico, evitando dobladuras agudas y exposicion a raspaduras.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 15 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND

Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



aris

I /C P'S

6. Conducir la terminacién del haz con los conductores gris/rojo, azul/verde y amarillo/verde a las luces derechas
de posicion:

a) Quitar la union séxtupla de las luces traseras y conectar con la unién adecuada en el haz eléctrico, la unién
restante conectar a las luces traseras.

7. Conducir la terminacién del haz restante con la union sextupla a las luces izquierdas de posicion:

a) Quitar la union séxtupla de las luces traseras y conectarla con la unién adecuada en el haz eléctrico, conectar
la union restante a las luces trasera.

8. Conectar los conductores marrén al punto de masa adecuado (posiblemente taladrar un agujero de 3 mm de
diametro y fijar el conductor con un tornillo para chapa adjuntado. No proteger el agujero con un agente
anticorrosivo).

9. Conectar el modulo de control adjuntado con la unidn octava al haz eléctrico vy fijarlo al lado de la rueda de
recambio a la derecha de portaequipajes (por medio de un tornillo adjuntado M5 x 10) de tal manera para que se
evite entrar la humedad al interior (peligro de cortocircuito).

a) Conducir el conductor rojo alimentador del médulo por el canal derecho de conductores al interior de vehiculo a
la parte derecha del conductor,

b) Desmontar la proteccdn de la bateria que se encuentra en el escondite de suelo. Conectar el conductor rojo
alimentador con la terminacion de ojete a la parte positiva de la bateria.

c) Montar el fusible al conjuntor y conectar dos conductores rojos alimentadores a los enchufes libres en el
conjuntor de fusible.

Una advertencia en cuanto al funcionamiento del intermitente de remolque:
Una averia del intermitente de remolque se senaliza con el parpadeo de la luz de control de vehiculo de la
frecuencia aumentada.

Instruccion de montaje esta dedicada a los clientes.
Fijar todos los conductores con bornes de cinta, remontar todas partes desmontadas anteriormente.
Conectar el acumulador y verificar todas las funcones del vehiculo con remolque o con un instrumento apropiado.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 16 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND

Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



Hinauskoukun sahkoliitintapaketti
7-napainen Mercedes class AW168 valmistuspaivamaara 07.97 - 08.04

Y A C PS

Tuotteen Nro: 012-569

Sisaltdé: 1 8-johtoinen johtonippu 1 Lapivientikumi 4 Kimmoisa aluslevy M5 8 Nippuside
1 7-nappainen liittymispistorasia 1 Ruuvi M5X10 1 Peltiruuvi 1 Punainen johto
1 Pisterasian aluslevy 3 Ruuvi M5x35 1 Sulaken pisyorasia
1 Valvontamoduuli 4 Mutteri M5 1 Sulake 10A

Kokoonpano-ohjeet

1. Irrota maadoituskaapeli akusta.

2. Irrota tavaratilan sisapeite, joka sijaitsee parkkivalojen vieressa, niin etta paasy niihin olisi mahdollisimman helppo.
Irrota tavaratilan kulmasuoja ja tarvittaessa varapyora.

3. Jotta voisit johtaa johtonipun pistorasiaan, poraa |lapimitaltaan 6 millimetrin aukko ajoneuvon takapellin sopivaan
paikkaan (lukon sivulla ja vahan alapuolella). Suurenna aukko 20 millimetrin lapimittaan asti. Suojaa reuna
ruosteenestoaineella.

4. Kytke johtonippu pistorasiaan seuraavalla tavalla:

a) Veda johtonippu, jonka johtojen lopuissa on metallipaitd kohdassa 3 kuvatun tavan mukaan, tavaratilassa
ulospain ja liittymispistorasian kahvan 1api,

b) Veda liitetty kumialuslevy johtokimpun lopun paalle (tarvittaessa kayta liukuaineetta),

c) Pura pistorasia ja kytke johdot alla olevan kaavion mukaan:

7-napainen

Sé&hkopiiri Pistorasian merkinta Johdon vari

Vasen suuntavalo 1 (L) Musta-valkoinen

Sumuvalo 2 (54-G) Harma

Maaliitin 3 (31) Ruskea

Oikea suuntavalo 4 (R) Musta-vihred

Oikea parkkivalo 5 (58-R) Harma- punainen

Jarruvalo 6 (54) Musta-punainen

Vasen parkkivalo 7 (58L) Harma-musta =
Sumuvalo 8 (58-b) Harma-valkoinen Johtojen liittyminen

7-napaiseen pistorasiaan

5. Aseta liittymispistorasia tiivistealuslevyn mukaan liitettyjen ruuvien ja muttereiden avulla, jotka sijaitsevat
pistorasian kahvalla:

a) Aseta aluslevyn kiinnitys varovasti,

b) Aseta johtokimppu silla tavalla, ettei muodostu jyrkkia taivutuksia ja ei ole hiertymismahdollisuutta.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 17 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND
Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



aris

I /C P'S

6. Johda johtonipun paa, jossa on harmaal/punainen, sini/vihred ja vihred/keltainen johto oikeanpuolisiin
parkkivaloihin:

a) lrrota 6-kertainen takavalojen liitin ja kytke se sopivaan johtonipun liittimeen, kytke jaljelle jaava liitin
takavaloihin.

7. Johda jéljelle jaava johdon paa, jossa on 6-kertainen liitin vasemmanpuolisiin parkkivaloihin:

a) lrrota 6-kertainen liitin parkkivaloista ja kytke se sopivaan johtonipun liittimeen, kytke jaljelle jaava johtonipun
liitin takavaloihin.

8. Johteet ruskea on kytkettava sopivaan massapisteseen (tarpeessa porataan ylimaarainen aukko - halkaisija noin
3 mm - ja kiinnitetdan kaapeli oheenliitettylla peltiruuvitaltalla). Aukkoa ei saa suojella ruoste-estoaineella.

9. Oheenliitetty valvontamoduuli 8-kertaisen kotelon kanssa on ensin kytkettdva sahkoiseen johdelyhdeseen ja
sitten kiinnitettdva vararengaksen lahella takaluukun oikealla puolella (oheenliitettyn M5x10 ruuvin avulla) silla
tavalla, etta kosteus ei paase sisaan (lyhytsulun riski).

a) Moduulin punainen syéttdjohto (kaapeleiden kanssa) on johdattava oikeasta kanaalista Iapi auton sisaan,
ohjaajan lahelle, oikealla puolella

b) On purattava akun suojus, joka sijaitsee lattialokerossa. Punainen syéttojohto “silmaisen” lopun kanssa on
litettdva akun plussa-osaan.

c) Sulaken liitetdan pistorasiaan ja sitten molemmat punaiset sy6ttOkaapelit litetddn vapaan paikkaan sulakeen
pistorasiassa.

Peravaunun vilkun toimintaa koskevat huomautukset
Peravaunun vilkun vika osoitetaan ajoneuvon kontrollivalon vilkuntataajuuden nostamisella!!

Asennuskayttoohje on tarkoitettu asiakkaalle.
Kytke kaikki johdot liitettyjen nippusiteiden avulla. Asenna aikaisemmin irrotetut osat.
Kytke akku ja tarkista sopivalla testauslaitteella, toimivatko kaikki ajoneuvon ja kytketyn peravaunun toiminnot.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 18 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND
Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



D r I S Elektrisk tilslutningssaet for traekkrog

ACPS 7-polet ercedes klasse AW168 fra produktionsdato 07.97 - 08.04
Y

Art. nr. 012-569

Indeholder: 1 8-leders tradbundt 1 Gummitylle 4 Fjederskive M5 1 Red lednig
1 7-polet forbindelsesdase 1 M5X10 skrue 1 Pladeskrue 8 Bandklemme
1 Underlag til forbindelsesdase 3 M5X35 skrue 1 Sikringholder
1 Kontrolmodul 4 Mgtrik M5 1 10A sikring
Montagevejledning

1. Masseledningen kobles fra akkumulator.

2. Afmonter bagagerummets indvendige beklaedning ved bagerste positionslys for at fa adgang til positionslys.
Afmonter bagagerummets vinkelafdeekning og eventuelt reservehjulet.

3. For at tilfare trddbundtet til forbindelsesdase bores et 6 mm hul pa et passende sted i keretgjets bagerste vaeg (ved
siden eller neden for lasens greb). Det eksisterende hul bores ud til 20 mm. Kanten beskyttes med et
korrosionshaammende middel.

4. Tradbundtet tilsluttes forbindelsesdase pa felgende made:

a) tradbundtets ende med kabelender i metal treekkes igennem den i pkt. 3 beskrevne fgring ud af bagagerummet
og videre gennem hullet i forbindelsesdasens greb.,

b) det vedlagte underlag til forbindelsesdasen skydes pa ledningsbundtets ende (ved behov kan glidemiddel
anvendes),

c) forbindelsesdasen afmonteres og ledninger tilsluttes efter det nedenstaende skema:

7 - polet

Elektrisk kreds Kontakt betegnelse  Ledningens farve

Venstre blinklys 1 (L) sort/hvid

Tagelys 2 (54-G) gra

Masse 3 (31) brun

Hgjre blinklys 4 (R) sort/grgn

Hgjre positionslys 5 (58-R) gra/red

Stoplygte 6 (54) sort/rgd

Venstre positionslys 7 (58-L) gra/sort ) ) .

Tagelys ) (58b) gralhvid _ Tilslutning gf Iedmng?r
i 7-polet forbindelsesdase

5.Forbindelsesdasen sammen med taetningsskiven monteres ved hjaelp af medleverede skruer og metrikker pa
dasens greb:

a) serg for korrekt montage af skiven,

b) tradbundtet skal fastgeres uden at der opstéar skarpe knaek og uden udsaettelse af tradbundtet for slid.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 19 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND

Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



aris

I /C P'S

6. Tradbundtets ende med ledninger: gra/red, bla/gren og gul/gren fares til hgjre positionslys:

a) den 6-ganges forbindelse tages fra baglys og tilsluttes den passende forbindelse i tradbundtet, den anden
forbindelse i tradbundtet tilsluttes baglys.

7.Den anden ende i tradbundtet med 6-ganges forbindelse fgres til venstre positionslys:

a) den 6-ganges forbindelse tages fra baglys og tilsluttes den passende forbindelse i tradbundtet, den anden
forbindelse i tradbundtet tilsluttes baglys

8.Den brune ledning tilsluttes et passende massepunkt massen (event. et 3 mm hul bores ud og ledningen
fastggres ved hjeelp af den medleverede pladeskrue. Hullet beskyttes ikke med korrosionsheemmende middel).

9.Den medleverede kontrolmodul med 8-ganges stikforbindelse tilsluttes tradbundtet og fastgeres ved siden af
reservehjulet pa bagagerummets hgjre side (ved hjeelp af den medleverede M5x10 bolt) pa sddan en made, at
fugten ikke treenger ind (risiko for kortslutning).

a) modulens rgde forsyningsledning fagres via hgjre kabelkanal ind i karetgjet, i naerheden af farers hgjre side,

b) afmonter afdaekning af bilbatteriet, som befinder sig i gulvboksen. Den rgde forsyningsledning med gjeenden
tilsluttes den positive klemme pa batteriet,

c) sikringen monteres i sikringsholder og begge rgde forsyningsledninger forbindes med frie kontakter
i sikringsholderen.

Bemarkning angaende virkning af pahaengskeretgjets blinklys:
Fejl i paAheengskearetajets blinklys meldes af konstant blink af karetgjets kontrollys!!

Montagevejledningen er bestemt for kunden.

Alle ledninger fastggres med de medleverede bandklemmer, de tidligere afmonterede dele monteres pa igen.
Bilbatteriet tilsluttes og dernsest skal man checke samtlige funktioner af keretgjet med sammenkoblet
pahaengskgretgj, event. ved brug af et passende prgveudstyr.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 22 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND
Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



D r I S Elektryczny zestaw przytaczeniowy haka holowniczego
7-biegunowy  Mercedes A-klasa W168 od daty produkcji 07.97 - 08.04

Y A C PS

Nrart. 012-569

Zawartos¢: 1 Wigzka przylaczeniowa 8-bieg 1 Przelotka gumowa 4 Podktadka sprezysta M5 1 Przewdd czerwony
1 Gniazdo przytaczeniowe 7-bieg 1 Sruba M5X10 1 Blachowkret 8 Zacisk tasmowy
1 Podktadka pod gniazdo 3 Sruba M5X35 1 Gniazdo bezpiecznika
1 Modut kontrolny 4 Nakretka M5 1 Bezpiecznik 10A
Instrukcja montazu

1. Odigczyé przewodd masowy od akumulatora.

2. Zdemontowac okfadzine wewnetrzng bagaznika przy tylnych $wiattach pozycyjnych aby byt do nich tatwy dostep.
Wymontowac ostone katowa bagaznika i ewentualnie koto zapasowe.

3. W celu doprowadzenia wigzki elektrycznej do gniazda przytaczeniowego wywierci¢ otwdr o $rednicy 6 mm w
odpowiednim miejscu tylnej sciany pojazdu (z boku lub ponizej uchwytu zamka). Istniejacy otwor rozwierci¢ do
srednicy 20 mm. Zabezpieczy¢ krawedz srodkiem antykorozyjnym.

4. Podtagczy¢ wigzke do gniazda w nastepujacy sposoéb:

a) koniec wigzki przewoddéw z metalowymi zakonczeniami kablowymi nalezy przeciagna¢ przez prowadzenie
opisane w pkt. 3 z bagaznika na zewnatrz i dalej przez otwér w uchwycie gniazda przytagczeniowego,

b) zataczong podktadke gumowg pod gniazdo nasung¢ na kohcowke wigzki przewodow (w razie potrzeby uzy¢
srodka poslizgowego),

c) zdemontowaé gniazdo i podigczy¢ przewody wedtug ponizszego schematu:

7 biegunowy

Obwaod elektryczny Oznaczenie kontaktu Kolor

Swiatto kierunkowskazu lewe 1 (L) czarno/biaty

Swiatto przeciwmgielne 2 (54-G) szary

Masa 3 (31) brazowy

Swiatto kierunkowskazu prawe 4 (R) czarno/zielony

Swiatto pozycyjne prawe 5 (58-R) szaro/czerwony

Swiatto hamowania 6 (54) czarno/czerwony

Swiatto pozycyjne lewe 7 (58-L) szaro/czarny Podiaczens oraewodow
Swiatto przeciwmgielne 8 (58-b) szaro/biaty w gnieaédzie 7_Eiegunowym

PL

5. Gniazdo przytaczeniowe wraz z podktadkg uszczelniajgcg zamontowac przy pomocy dotaczonych srub i nakretek
na uchwycie gniazda:

a) uwazac na prawidiowe zamocowanie podkiadki ,

b) wigzke elektryczng umocowac w taki sposéb aby nie powstaty ostre zatamania i nie byta narazona na
przetarcia.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 21 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND
Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



aris

I /C P'S

6. Zakonczenie wigzki z przewodami szaro/czerwonym, niebiesko/zielonym i zétto/zielonym doprowadzi¢ do
prawych swiatel pozycyjnych:

a) zdjaé 6-krotne zlgcze ze Swiatet tylnych i potaczy¢ z pasujacym ztaczem w wigzce elektrycznej, pozostajace
ztacze wigzki elektrycznej podigczy¢ do tylnych Swiatet .

7. Pozostajgce zakonczenie wigzki ze ztagczem 6-krotnym doprowadzi¢ do lewych swiatet pozycyjnych:

a) zdjac 6-krotne zigcze ze Swiatet tylnych i potaczyé z pasujacym ztgczem w wigzce elektrycznej, pozostajace
ztacze wigzki elektrycznej podigczy¢ do tylnych swiatet

8. Przewody brazowy podiaczy¢é do odpowiedniego punktu masowego. (ew. wywierci¢ otwor 3 mm
i przymocowacé przewdd dotgczonym blachowkretem. Otworu nie zabezpiecza¢ srodkiem antykorozyjnym.)

9. Dotgczony modut kontrolny ze ztaczem 8-krotnym podigczy¢ do wigzki elektrycznej i zamocowa¢ go obok kota
zapasowego po prawej stronie bagaznika ( przy pomocy dotaczonej Sruby M5x10) w taki sposdb, aby uniemozliwié¢
wnikniecie wilgoci do wewnatrz (niebezpieczehstwo zwarcia).

a) czerwony przewodd zasilajgcy modutu doprowadzi¢ przez prawy kanat z przewodami do wnetrza pojazdu,
w okolice prawej strony kierowcy,

b) zdemontowac¢ ostone z akumulatora znajdujgcego sie w schowku podtogowym. Czerwony przewod zasilajacy
z koncéwkg oczkowa podtaczy¢ do dodatniej klemy akumulatora,

c) zamontowac¢ bezpiecznik do gniazda i podtagczy¢ oba czerwone przewody zasilajgce do wolnych kontaktéw
w gniezdzie bezpiecznika.

Uwaga odnosnie dziatania migacza przyczepy:
Defekt migacza przyczepy jest sygnalizowany przez $wiatto kontrolne pojazdu poprzez podwyzszenie
czestotliwosci migania.!!

Instrukcja montazu przeznaczona jest dla klienta.

Wszystkie przewody zamocowac dotgczonymi zaciskami tadmowymi, zamontowa¢ wcze$niej rozmontowane
czesci.

Podtagczy¢ akumulator i sprawdzi¢ wszystkie funkcje pojazdu z podigczong przyczepa lub odpowiednim
przyrzadem testujgcym.

230907 / 18.09.2019-00 / Seite 22 von 22
ACPS HELPLINE DEUTSCHLAND

Fon: +49 (0) ) 2166 943 980 702 / Fax: +49 (0) 2166 943 980 100



